

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Ду Чуньян «Перифразы небесных тел в русском языке», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык
Тамбов, 2020. – 26 с.

Изучение перифраз небесных тел выполнено Ду Чуньян в русле важнейших направлений когнитивной лингвистики, исследующих проблемы антропоцентрической парадигмы современного языкознания. **Актуальность** выполненной Ду Чуньян диссертации не вызывает сомнений, так как внимание к перифразам небесных тел способствует более полному раскрытию знаний об устройстве окружающего мира, сопряжено с задачами освоения космического пространства. Соискатель убедительно доказывает актуальность своей работы (с. 3).

Достаточно точно названа в автореферате основная цель, заключающаяся в характеристике когнитивной природы образования и функционирования перифраз небесных тел в русском языке и определении их статуса, намечены конкретные задачи (с. 6).

Предмет и объект исследования (с. 6) сформулированы автором верно. Соискатель определяет в качестве материала 217 перифрастических единиц, извлеченных из художественных текстов XVIII-XXI вв., а также из Национального корпуса русского языка (с. 6).

Автор демонстрирует компетентность в рамках исследуемой проблемы, хорошее владение материалом, глубокий лингвистический анализ языковых фактов.

Формулировки **научной новизны** исследования (с. 5), его **теоретической** (с. 7) и **практической** значимости (с. 8) не вызывают сомнений в качестве выносимой на защиту диссертации. **Методы и приемы** исследования (с. 7), использованные в работе, соответствуют цели и задачам.

Положения, выносимые на защиту, определены четко, способны вызвать дискуссию (с. 8), точно представляют проблематику работы и находят подтверждение в главах. Полагаем, что в рамках данного исследования они являются обоснованными и соответствуют заявленной специальности.

Весьма убедительной представляется апробация исследования: доклады и сообщения автора на международных научных конференциях в России и Китае, 12 публикаций по теме диссертации, из них 4 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК (с. 8-9).

Достоверность и обоснованность полученных результатов обусловлена хорошо разработанной теоретико-методологической базой (180 наименований в списке научной литературы), позволившей автору аргументированно, учитывая работы предшественников, представить основные базовые понятия исследования.

Диссертационное исследование Ду Чуньян на тему «Перифразы небесных тел в русском языке», представленное к защите по специальности 10.02.01 – русский язык на соискание ученой степени кандидата филологических наук, отвечает требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ 24.09.2013 № 842, а его автор, Ду Чуньян, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Доктор филологических наук
(10.02.01 – русский язык), доцент,
профессор кафедры русского языка,
заведующий кафедрой русского языка
ФГБОУ ВО «Смоленский
государственный университет»

Картавенко Вера Сергеевна



Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Смоленск, «26» ноября 2020 г.

Проректор
по учебно-методической работе

Устименко Юлия Александровна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Смоленский государственный университет» (СмолГУ)

Адрес: 214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, д. 4

Тел. +7 (4812) 700201, e-mail: rectorat @smolgu.ru, адрес сайта: smolgu.ru